

“这如同给我们吃了颗定心丸”

28条扶持政策“干货满满”坚定企业发展信心



对抗疫魔
共谋发展

税收优惠、减免租金、金融支持……上海昨天出台28条综合政策举措，支持服务企业平稳健康发展。这些政策有没有直击痛点？能否减轻企业的负担？

多家防疫物资生产企业负责人对记者表示，扶持政策“干货满满”，解决了企业“急难愁”问题。

► 口罩厂加班加点全力开工
本报记者 李铭坤 摄



政策兜底，口罩厂全力生产

位于松江区车墩镇的上海港凯净化制品有限公司生产车间内，工作人员头戴防护帽、身着防护服、戴着口罩，在流水线旁忙着生产、包装。“我们现在只有14名员工，生产线开了5条，加班加点生产，日产达到5.5万只一次性口罩，还有12名工人在生产KN95口罩，日均生产5000个。”港凯生产线负责人吴超芸介绍，预计到本月中旬7条产线全部复工后，日产能将超过20万只。但她头疼的是，特殊时期，采购原料的结算方式让企业在资金周转上遇到了困难。“大部分原材料企业都没有开工，我们需要用现金的方式把所有的材料采购过来，资金上有点紧张。”

工商银行松江支行在对松江地区防疫用品生产企业进行排摸的过程中，了解到港凯遇到的经营周转情况及融资需求，仅用时34个小时就向企业发放了200万元的低息贷款。吴超芸说：“2月3日一早，工行松江洞泾支行就派人查看了一下我们的经营情况，了解需求，当天19时前银行就完成了贷款审批，2月4日18时贷款到位。以前，这个过程可能需要两三周。”

上海宇昂科技公司生产的聚维酮碘消毒液是重要的消毒防疫物资。上海市启动实施疫情防控工业产品生产应急征用工作，宇昂收到通知的当天就火速复工，仅用4天

时间，紧急生产的3000瓶聚维酮碘消毒液就正式交货。

宇昂科技董事长王宇介绍，市区镇三级联动协调，通过劳务派遣临时工，解决了企业人手不足的问题，并安排园区周边酒店提供员工快餐；通过银行紧急协调借贷、现款支付等方式解决企业资金不足的问题；物流方面也由相关部门积极协调……政策中提到，对应急征用企业生产政府指定的特定防疫物资所形成生产能力的投入，最高可给予全额支持。疫情防控工作结束后，对企业因政府征用或指定生产而产生的剩余物资，企业继续销售确实难以消化的，按照规定通过政府储备和包销予以解决。“这就相当于给企业吃了‘定心丸’。”

“税收、社保等方面的政策，我们和绝大部分企业一样，都能从中受益，而对于新联纺来说，让我们吃到‘定心丸’的，是对企业增加进口防疫物资的支持。”上海新联纺进出口有限公司董事长陈峥说。

疫情发生后，新联纺响应政府号召，紧急联系海外供应商采购防疫物资，目前已交货、在途和正在生产的物资大约价值700万元。“特殊时期，我们不是先有订单再去采购，而是采购来了就投入使用。如果疫情进入尾声，尚有物资在途或在生产，谁来买单？”陈峥说，这些问题在“28条”中得到了政府托底，无论是纳入市级储备商品，还是实行税收优惠，都

是不让企业吃亏的政策。

房租减免，汤包店食府受益

施利平所经营的舅家崇明原生态食府在上海有六家连锁店，从1月31日起闭店至今没有恢复营业。“28条”一发布，最让他关心的就是第九条“减免企业房屋租金”，因为其古北店就是承租的本市国有企业的经营性房产，如今可以免收2月、3月两个月租金。“每月租金12万元，这一条措施就为我们省下了24万元。”

在上海开了140多家门店的老盛昌汤包，因为绝大部分是社区街铺，可减免的房租很有限，但上海老盛昌餐饮管理有限公司CEO施建峰说，因为老盛昌汤包是餐饮连锁，部分门店为加盟店，持有个体户经营执照，所以参照第十二条“免除定期定额个体工商户税收负担”，能为企业减少一定的税负。此外，延长社保缴费期、返还事业保险费的50%、推迟三个月调整社保缴费基数等政策，可以为企业缓解600万元的现金流。

作为群众生活“必需行业”之一，家政行业承担防控疫情和保障刚需的双重任务。新户家董事长朱富飞告诉记者，第二十条政策和他们公司近期在做的防疫方案不谋而合。

“根据市商务委的要求，对于从其他地区返沪的家政员，一定要进行居家或集中隔离两周后再安排上岗。所以，我们计划为处于隔

离期的家政员提供线上培训，包括如何防范疫情，怎么给家庭做好消毒等内容。”他认为，“提质升级”的培训能让家政员安心隔离14天，并增加自身技能，隔离期结束后再上岗，也更有市场竞争力。

“原本以为这笔培训费用需要企业或家政员承担，但根据昨天发布的第二十条，可以享受培训费用补贴政策，补贴为实际培训费用的95%。”朱富飞说，我们正加紧做方案，希望可以早日启动培训，早日享受红利。

金融“输血”，一对一定制服务

针对企业普遍反映的资金短缺困境，上海各大银行正努力加大对流动资金困难企业的支持力度，重点关注对受疫情影响较大行业信贷支持。中行上海市分行全面摸排防疫相关小微企业，指定专人一对一与企业建立沟通渠道，主动定制增信预案，为政府应急征用名单上的N95口罩生产企业快速开户，次日即审批通过上海远钦净化科技有限公司300万元免担保信用贷款，同时仅用一天审批时间，为德国某呼吸机和ECMO代理企业新增500万元抗疫专用贷款。

近日浦发银行上海分行已对多家知名文化、旅游企业完成贷款发放。随着支持覆盖面的逐渐扩大，该行下周还将继续为本地某大型旅游企业提供信贷支持，有效缓解这类企业的资金困局。针对受疫情影响导致生产经营严重受困的行业及上海市内小微企业客户，浦发银行上海分行严格落实“不抽贷、不断贷、不压贷”政策，从企业实际情况出发，一户一案，制定差异化措施。通过采取贷款展期、未到期贷款调整付息方式、减免罚息等举措，切实帮助受困企业减轻还本付息压力，全力支持其恢复生产经营。

28条举措中还提出，强化保险保障作用。针对急需医疗物资、疫情防控用品企业的进口诉求，鼓励中国信保上海分公司积极开展进口预付款保险。对受疫情影响受损的出险理赔客户，做到应赔尽赔快赔。上海华申进出口有限公司主动开展疫情防控紧缺物资的进口采购，然而对于其新合作伙伴的供货和履约能力没有把握。中国信保上海分公司以国家信用赋能，通过全球企业信用风险数据库对华申公司的海外供应商进行全面分析，认可其马来西亚供应商生产能力强、资信状况佳，可以进行信用交易，以最快速度为华申公司提供了进口预付款保险保障。仅四天时间，第一批4万个医用口罩已通过空运顺利抵沪，投入到一线疫情防控工作中。

本报记者 叶薇 张钰芸 首席记者 谈理

2个月房租减了 融资成本低了

各区出台若干措施支持服务中小微企业平稳发展

浦东

普陀

本报讯（记者 宋宇华）承租区属国有企业房产的中小微企业免收2个月租金；受疫情影响的中小微企业，经认定后可以全额补贴担保费用……昨天，浦东出台支持服务企业平稳健康发展的18条措施，其中包括加大金融支持、降低企业运营成本、优化企业服务三大部分。

措施包括：

■ 提高企业融资便利

引导各银行加大对抗击疫情和受疫情影响较大行业及中小微企业的信贷支持，采用无还本续贷、信用贷款、延长贷款期限等措施，支持相关企业克服疫情影响。

■ 降低企业融资成本

扩大浦东新区小微增信基金政策覆盖范围，对受疫情影响的中小微企业发生的政策性担保贷款，经认定后，全额补贴担保费用。

■ 鼓励银行发放贷款

政策性融资担保合作银行向防疫物资生

产企业发放贷款，经认定，在浦东新区小微增信基金政策扶持中，对银行业务补贴予以双倍奖励，并按其贷款规模双倍计算给予奖励。

■ 减免企业房租

对承租区属国有企业经营性房产从事生产经营活动的中小微企业，鼓励区属国企先免收2月份、3月份2个月租金；对间接承租的企业，应确保租金减免落到实处，使实际经营的中小微企业最终受益。

■ 开展贴息支持

对科技型小微企业、市生产能力应急征用企业和保障企业在疫情期间获得的金融机构贷款，给予最高100%贴息支持。

■ 优化纳税服务

推出“不出门、网上办”居家便民办税系列信息，通过微信企业号精准推送，引导纳税人使用电子税务局远程办理发票申领、即征即退、报税清卡等涉税事项。

本报讯（记者 江跃中）为加大力度支持本区中小企业在疫情防控中发挥作用、共渡难关，普陀区出台了《普陀区关于支持中小企业共抗疫情共渡难关的12条措施》。

对中小企业承租区属国有企业自有经营性房产从事生产经营活动的，提供2个月的租金免除，免租期满后视情再给予一定租金优惠。鼓励国有企业有企业在协商情况下通过减免缓交等方式，尽可能多让利给中小企业，相关减收影响在经营业绩考核中予以认可。鼓励社会物业减免房租，对在疫情期间减免中小企业租金的楼宇园区、创业基地、孵化器等各类物业业主，优先给予区内相关政策扶持。

在疫情期间不裁员、少裁员、符合条件的用人单位，可申请返还单位及其职工上年度实际缴纳失业保险费总额的50%。职工社会保险缴费年度（含职工医保年度）的

起止日期调整为当年7月1日至次年6月30日，推迟3个月。参保单位逾期缴纳社会保险费的，在向社保经办机构报备后，可不收取滞纳金，不影响参保职工个人权益记录，相关补缴手续可在疫情解除后3个月内完成。对受疫情影响的本区中小企业，在停工期间组织职工（含在企业工作的劳务派遣人员）参加各类线上职业培训的，可申请实际培训费用95%的补贴。

对受疫情影响、生产经营遇到困难的中小企业，提供总计1000个短期租房补贴专用额度，帮助中小企业留住核心人才。补贴标准为800元/月/人，补贴期限为3个月。

鼓励社会力量积极为疫情防控捐赠现金和物资，并可按照规定在所得税税前全额扣除，相关捐赠物资免征增值税、消费税和附加税费。疫情期间，按照定期定额纳税的个体工商户依法免于缴纳定额税款。